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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito (30.04.2018), segunda-feira, 
às quatorze horas e sete minutos (14h07min), no Auditório e Plenário Edílio Ferreira da 
Câmara Municipal de Toledo, Estado do Paraná, realizou-se a Décima Terceira Sessão 
Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, sob a direção 
do Vereador Renato Reimann, Presidente do Legislativo, e secretariada pela Vereadora 
Olinda Fiorentin, Primeira-Secretária. Registraram presença os seguintes 
Parlamentares: Ademar Dorfschmidt, Airton Savello, Antônio Zóio, Corazza Neto, 
Edmundo Fernandes, Gabriel Baierle, Genivaldo Paes, Janice Salvador, Leandro Moura, 
Leoclides Bisognin, Marcos Zanetti, Marli do Esporte, Olinda Fiorentin, Renato Reimann, 
Pedro Varela, Vagner Delabio, Valtencir Careca e Walmor Lodi. Havendo quárum legal, o 
Presidente conclamou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da sessão. 
Em seguida, o Presidente convidou os presentes para que se posicionassem 
adequadamente para a execução do Hino Nacional Brasileiro. A Vereadora Marli do 
Esporte registrou sua presença após o início do Pequeno Expediente. A Vereadora 
Marly Zanete estava ausente. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente comunicou ao 
Plenário que os membros da Comissão Especial, instituída pela Portaria n°45, de 2018, 
e das Comissões de Legislação e Redação, de Finanças e Orçamento e de 
Desenvolvimento Urbano e Economia se reuniram na Sala de Reuniões deste 
Legislativo para analisar os Projetos de Lei n°34, 43 e 50, de 2018, e que as Comissões 
referidas, por intermédio dos pareceres de seus relatores nomeados, manifestaram-se pela 
admissibilidade e tramitação destes Projetos de Lei. Sendo assim, estavam asseguradas a 
discussão e votação destes Projetos, para deliberação em primeiro turno nesta sessão 
ordinária. O Presidente informou que a Comissão de Legislação e Redação emitiu parecer 
pela rejeição e arquivamento da Emenda Modificativa apresentada ao Projeto de Lei n° 27, 
de 2018, de iniciativa do Poder Executivo, que altera a legislação que dispõe sobre o 
Programa de Melhoria da Infraestrutura e Saneamento Rural no Município de Toledo, e 
que, igualmente emitiu parecer pela rejeição e arquivamento do Projeto de Lei n° 46, de 
2018, de autoria do Vereador Edmundo Fernandes, que acrescenta dispositivos à 
legislação que dispõe sobre o parcelamento do solo urbano no Município de Toledo. Desta 
forma, os pareceres da Comissão de Legislação e Redação seriam votados em turno único 
nesta sessão. Informou, ainda, que a Comissão de Legislação e Redação apreciou 
conclusivamente, por intermédio do Parecer emitido pelo Relator nomeado, o Projeto de 
Resolução n° 6, de 2018, que referenda Termo de Convênio celebrado entre o Município 
de Toledo, a Universidade Estadual do Oeste do Paraná (UNIOESTE), e o Instituto 
Neotropical de Pesquisas Ambientais (INEO), visando à manutenção e o funcionamento do 
Aquário Municipal. Sendo assim, cientificou o Plenário de que a Resolução relativa ao 
Projeto de Resolução n° 6, de 2018, seria promulgada na Ordem do Dia da próxima 
sessão ordinária desde que não fosse impetrado recurso, nos termos do Regimento 
Interno. Em seguida, o Presidente solicitou à Primeira-Secretária que fizesse a leitura do 
ofício do Tribunal Superior Eleitoral. Na sequência, o Presidente comunicou que a 
Câmara recebeu outras correspondências que se encontram à disposição da população, 
na sua integra no site da Câmara Municipal (www.toledo.pr.leg.br). Neste momento o 
Presidente deu início a apresentação de matérias, solicitando à Primeira-Secretária que 
fizesse a leitura das ementas. PROJETOS DE LEI: Projeto de Lei n° 58, de 2018, do 
Poder Executivo, que dispõe sobre a instituição e a cobrança de Contribuição de Melhoria 
em decorrência da execução de obras públicas pelo Município de Toledo; Projeto de Lei 
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n° 59, de 2018, do Vereador Renato Reimann, que declara de utilidade pública o Serviço 
Social do Transporte - SEST; Projeto de Lei n° 60, de 2018, do Vereador Renato 
Reimann, que declara de utilidade pública o Serviço Nacional de Aprendizagem do 
Transporte - SENAT; Projeto de Lei n° 61, de 2018, do Vereador Leandro Moura, que 
dispõe sobre a disponibilização de gel sanitizante em hotéis, restaurantes, bares, 
lanchonetes, food trucks e estabelecimentos congêneres, no Município de Toledo; Projeto 
de Lei n° 62, de 2018, do Poder Executivo, que dispõe sobre o parcelamento, o 
reparcelamento e a concessão de desconto de créditos não tributários provenientes de 
Programas de Habitação Popular, através do Fundo para Financiamento da Política 
Habitacional do Município; Projeto de Lei n° 63, de 2018, do Poder Executivo, que 
autoriza o Executivo municipal a abrir créditos adicionais suplementar e especial no 
orçamento-programa do Município de Toledo, para o exercício de 2018. O Presidente 
indeferiu o pedido de urgência solicitado pelo Poder Executivo no Projeto de Lei n° 63, de 
2018, ante o disposto no § 5° do artigo 185 do Regimento Interno. Comunicou, ainda, o 
recebimento da Mensagem Aditiva n° 10, de 23 de abril de 2018, ao Projeto de Lei n° 27, 
de 2018, que altera a legislação que dispõe sobre o Programa de Melhoria da 
Infraestrutura e Saneamento Rural no Município de Toledo". Concluída a leitura dos 
projetos de lei, o Presidente os encaminhou à apreciação das comissões permanentes 
deste Legislativo. INDICAÇÕES: Indicação n° 337, de 2018, do Parlamentar Ademar 
Dorfschmidt: revitalização das estruturas públicas em torno do Lago Municipal Diva Pain 
Barth; Indicação n°338, de 2018, do Parlamentar Airton Savello: implantação de semáforo 
na Rua Mate Laranjeira esquina com a Avenida Maripá; Indicação n° 339, de 2018, do 
Parlamentar Airton Savello: arquivada nos termos da alínea "e" do inciso II do § 1° do art. 
174 do Regimento Interno; Indicação n° 340, de 2018, do Parlamentar Airton Savello: 
reperfilamento na camada asfáltica da Estrada Cerro da Lola até a Linha União; Indicação 
n° 341, de 2018, do Parlamentar Antonio Zóio: revitalização asfáltica e adequação da 
sinalização horizontal da Rua José de Alencar, Jardim Europa; Indicação n°342, de 2018, 
do Parlamentar Antonio Zóio: revitalização asfáltica e adequação da sinalização horizontal 
da Rua Benjamin Constant, Jardim Europa; Indicação n° 343, de 2018, do Parlamentar 
Antonio Zóio: arquivada nos termos da alínea "e" do inciso II do § 1° do art. 174 do 
Regimento Interno; Indicação n°344, de 2018, do Parlamentar Corazza Neto: redução do 
desnível existente entre a via pública e os terrenos na Rua Carlos Sbaraini; Indicação 
n°345, de 2018, do Parlamentar Edmundo Fernandes: reforma do parque infantil da Praça 
João Cirino dos Santos Sobrinho, no Jardim Pancera; Indicação n° 346, de 2018, do 
Parlamentar Gabriel Baierle: implantação de travessia elevada em paver na Rua Santo 
Angelo, no cruzamento com a Rua Santo Campagnolo, na Vila Industrial; Indicação 
n° 347, de 2018, dos Parlamentares Gabriel Baierle e Janice Salvador: reurbanização da 
Rua Barão do Rio Branco, entre as ruas Piratini e Chile, no Centro; Indicação n° 348, de 
2018, do Parlamentar Leandro Moura: reitera pedido de recapeamento asfáltico na estrada 
de acesso a Linha Floriano; Indicação n° 349, de 2018, do Parlamentar Leandro Moura: 
inserção de placas de sinalização nos parques infantis municipais; Indicação n° 350, de 
2018, do Parlamentar Leoclides Bisognin: manutenção da sinalização horizontal da Rua 
Carlos Barbosa, no trecho compreendido entre a Rua Barão do Rio Branco e Avenida 
Ministro Cirne Lima; Indicação n° 351, de 2018, do Parlamentar Marcos Zanetti: 
implantação de redutor de velocidade na Rua General Daltro Filho próximo à Rua Santo 
Campagnolo, na Vila Industrial; Indicação n° 352, de 2018, do Parlamentar Marcos 
Zanetti: implantação de redutor de velocidade do tipo lombada ou em elevação em paver 
na Rua Anápolis nas proximidades do cruzamento com as ruas Itália Piovesan Pasqualli e -,   N.  
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Ana Pasqualli, no Jardim Gisela; Indicação n° 353, de 2018, da Parlamentar Marli do 
Esporte: encaminhamento à apreciação deste Legislativo de Projeto de Lei dispondo sobre 
a instituição no calendário oficial do Município de Toledo do "Dia Municipal dos 
Ostomizados" nos termos do proposto anteprojeto de lei; Indicação n° 354, de 2018, da 
Parlamentar Olinda Fiorentin: substituição gradativa das lâmpadas de vapor de sódio por 
lâmpadas LED, nos bairros Jardim Coopagro e Jardim Tocantins; Indicação n° 355, de 
2018, da Parlamentar Olinda Fiorentin: reitera indicação para elaboração de Código 
Sanitário Municipal; Indicação n° 356, de 2018, do Parlamentar Pedro Varela: instalação 
de redutores de velocidade na Rua Tangará, entre as ruas Carlos Sbaraini e Sestilio 
Parizotto, no bairro São Francisco; Indicação n° 357, de 2018, do Parlamentar Renato 
Reimann: fornecimento de árvores nativas para o plantio no entorno do leito do Rio Toledo, 
no trecho localizado nas imediações da Associação Toledana de Educadores; Indicação 
n° 358, de 2018, do Parlamentar Renato Reimann: realização de pintura externa do 
Ginásio Jaime Zeni, no Jardim Porto Alegre; Indicação n° 359, de 2018, do Parlamentar 
Renato Reimann: alinhamento, regularização e pavimentação com galerias em parte da 
Rua das Flores e Rua Dez de Maio, no Distrito de São Miguel; Indicação n° 360, de 2018, 
do Parlamentar Valtencir Careca: instalação de iluminação no campo de futebol da 
Associação Cultura, Esportiva e Recreativa — Ouro e Prata; Indicação n°361, de 2018, do 
Parlamentar Valtencir Careca: instalação de um parque infantil adaptado no Distrito de 
Concórdia do Oeste; Indicação n° 362, de 2018, do Parlamentar Valtencir Careca: 
implantação de travessias elevadas próximas ao Colégio Estadual Luiz Augusto Morais 
Rego. Concluída a apresentação das indicações, o Presidente as encaminhou ao Chefe do 
Poder Executivo. REQUERIMENTOS SUJEITOS A DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO: 
Requerimento n° 72, de 2018, dos Parlamentares Ademar Dorfschmidt, Airton Savello, 
Corazza Neto, Edmundo Fernandes, Gabriel Baierle, Genivaldo Paes, Leandro Moura, 
Marly Zanete, Olinda Fiorentin, Vagner Delabio, Valtencir Careca e Walmor Lodi: moção de 
aplausos à Prati-Donaduzzi pelos investimentos na área da saúde. Colocado em 
discussão, nenhum Parlamentar se manifestou para debater o requerimento, desta 
forma, nos termos do Regimento Interno, o silêncio importou em aprovação tácita. 
Requerimento n° 73, de 2018, dos Parlamentares Leandro Moura, Ademar Dorfschmidt, 
Airton Savello, Corazza Neto, Edmundo Fernandes, Gabriel Baierle, Marly Zanete, Olinda 
Fiorentin, Renato Reimann, Vagner Delabio, Valtencir Careca e Walmor Lodi: moção de 
aplausos a Gilberto Paim de Andrade, pelos quase vinte anos de dedicação à segurança 
pública atuando na Polícia Militar do Município de Toledo. Colocado em discussão, 
nenhum Parlamentar se manifestou para debater o requerimento, desta forma, nos 
termos do Regimento Interno, o silêncio importou em aprovação tácita. Requerimento 
n° 74, de 2018, dos Parlamentares Marcos Zanetti, Ademar Dorfschmidt, Airton Savello, 
Edmundo Fernandes, Genivaldo Paes, Leandro Moura, Leoclides Bisognin, Olinda 
Fiorentin e Valtencir Careca: moção de aplausos ao Grupo Escoteiro Vicentino pelo 
belíssimo trabalho desenvolvido em Toledo. Colocado em discussão, nenhum 
Parlamentar se manifestou para debater o requerimento, desta forma, nos termos do 
Regimento Interno, o silêncio importou em aprovação tácita. Requerimento n° 75, de 
2018, dos Parlamentares Marli do Esporte, Corazza Neto, Genivaldo Paes, Leoclides 
Bisognin, Marcos Zanetti, Marly Zanete e Olinda Fiorentin: moção de aplausos ao artista 
Eric Rafael Afonso Fernandes que representou o Município de Toledo no Masterclass 
Internacional de Canto Lírico. Colocado em discussão, nenhum Parlamentar se Ai  
manifestou para debater o requerimento, desta forma, nos termos do Regimento Interno, 
o silêncio importou em aprovação tácita. Requerimento n° 76, de 2018, dos 
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Parlamentares Olinda Fiorentin, Ademar Dorfschmidt, Airton Savello, Corazza Neto, 
Genivaldo Paes, Janice Salvador, Leandro Moura, Leoclides Bisognin, Marcos Zanetti e 
Walmor Lodi: moção de aplausos ao casal Nelson Eugen Winkelmann e Alvina Schaedler 
VVinkelmann pela comemoração das Bodas de Vinho, 70 anos de matrimônio. Colocado 
em discussão o Requerimento foi para a Ordem do Dia por solicitação da Vereadora 
Olinda Fiorentin. Requerimento n° 77, de 2018, dos Parlamentares Walmor Lodi, Ademar 
Dorfschmidt, Airton Savello, Corazza Neto, Edmundo Fenandes, Gabriel Baierle, Genivaldo 
Paes, Janice Salvador, Leandro Moura, Leoclides Bisognin, Marcos Zanetti, Marli do 
Esporte, Marly Zanete, Olinda Fiorentin, Pedro Varela, Renato Reimann, Vagner Delabio e 
Valtencir Careca: moção de aplausos à Associação Comercial e Empresarial de Toledo 
(ACIT), pela realização da 25a Feira Shopping 2018. Colocado em discussão, nenhum 
Parlamentar se manifestou para debater o requerimento, desta forma, nos termos do 
Regimento Interno, o silêncio importou em aprovação tácita. REQUERIMENTO SUJEITO 
A DELIBERAÇÃO DA MESA: Requerimento n° 78, de 2018, dos Parlamentares 
Edmundo Fernandes: Solicita ao Departamento de Estradas e Rodagem (DER), que seja 
feito reparos na Avenida Egydio Jeronymo Munaretto (PR-182) trecho entre o trevo da BR-
467 até o trevo da PR-585. REQUERIMENTOS SUJEITOS A DESPACHO DO 
PRESIDENTE: Requerimento n° 79, de 2018, do Parlamentar Ademar Dorfschmidt: 
arquivado nos termos da alínea "e" do inciso II do § 1° do art. 174 do Regimento Interno. 
Requerimento n° 80, de 2018, do Parlamentar Leoclides Bisognin: solicita informações 
sobre plano de aposentadoria dos servidores públicos municipais da educação, do 
Município de Toledo. Requerimento n° 81, de 2018, dos Parlamentares Janice Salvador, 
Ademar Dorfschmidt, Airton Savello, Antonio Mo, Corazza Neto, Edmundo Fernandes, 
Gabriel Baierle, Genivaldo Paes, Leandro Moura, Marcos Zanetti, Marli do Esporte, Pedro 
Varela, Renato Reimann, Vagner Delabio, Valtencir Careca e Walmor Lodi: instituição de 
Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) para apurar denúncias apresentadas pela 
Auditoria instalada pela Portaria n° 529, de 2017, para verificar a execução do contrato e 
aditivos da construção do Hospital Regional de Toledo. Após a apresentação dos 
requerimentos, o Presidente determinou ao Departamento Legislativo que procedesse 
os devidos encaminhamentos. GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram o uso da palavra os 
seguintes Parlamentares: Olinda Fiorentin, Renato Reimann, Walmor Lodi, Ademar 
Dorfschmidt, Airton Savello, Antonio Zdlio, Corazza Neto, Edmundo Fernandes, Gabriel 
Baierle, Genivaldo Paes, Janice Salvador, Leandro Moura, Leoclides Bisognin, Marcos 
Zanetti e Marli do Esporte (00:25:20)*. Os Parlamentares Vagner Delabio e Janice 
Salvador pediram para somar seu tempo ao horário de lideranças. Passado para o 
pronunciamento dos líderes de bancadas, do governo e da oposição, os Parlamentares 
fizeram uso da palavra na seguinte ordem: Vagner Delabio (Líder do Bloco Por um Toledo 
Melhor); Ademar Dorfschmidt (Líder de Oposição); Janice Salvador (Líder de Governo); 
Corazza Neto (Líder do PDT); Gabriel Baierle (Líder do Bloco União por Toledo), que 
passou a palavra ao Vereador Edmundo Fernandes; Marli do Esporte (Líder do Bloco 
Fiscalização com Ética e Transparência), que passou a palavra ao Vereador Leoclides 
Bisognin (01:52:50)*. ORDEM DO DIA: Constatada a ausência da Vereadora Marly 
Zanete e confirmada a presença dos demais Parlamentares e havendo quárum, deu-se 
início à Ordem do Dia. MATÉRIAS EM SEGUNDO TURNO: Projeto de Lei n° 188, de 
2017, da Mesa, que altera a legislação que regulamenta a progressão por qualificação dos 
servidores públicos municipais do Poder Legislativo do Município de Toledo. A) 
Primeiramente foi colocada em votação a Emenda Modificativa apresentada pela N 
Comissão de Trabalho, Administração e Serviços Públicos. Colocada em votação global, a 
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Emenda Modificativa foi aprovada por unanimidade. Neste momento o Presidente 
suspendeu a Sessão para que a Comissão de Legislação e Redação procedesse a 
Redação Final do Projeto. Retomados os trabalhos, passou-se ao Projeto de Lei n° 188, de 
2017, na forma da Redação Final. Na ausência de inscrições para discussão do projeto 
passou-se a votação. Colocado em segunda votação global, o Projeto de Lei foi aprovado 
por unanimidade. Projeto de Lei n° 44, de 2018, do Poder Executivo, que autoriza o 
Executivo municipal a receber área em doação, com encargo, visando à implementação do 
sistema viário da cidade de Toledo. Na ausência de inscrições para discussão do projeto 
passou-se a votação. Colocado em segunda votação global, o Projeto de Lei foi aprovado 
por unanimidade. Concluída as votações das matérias em segundo turno, o Presidente 
cientificou o Plenário de que os Projetos de Lei n° 188, de 2017 e n° 44, de 2018, com 
deliberação favorável em tumo final, nesta sessão, seriam encaminhados, em forma de 
autógrafos, ao Chefe do Poder Executivo do Município. MATÉRIAS EM PRIMEIRO 
TURNO: Projeto de Lei n° 34, de 2018, do Poder Executivo, que dispõe sobre a 
instituição e a cobrança de Contribuição de Melhoria em decorrência da execução de obras 
públicas pelo Município de Toledo. Na ausência de inscrições para discussão do projeto 
passou-se a votação. Colocado em primeira votação global, o Projeto de Lei foi aprovado 
por maioria, sendo dezesseis votos favoráveis e um contrário (16x1). A Vereadora Olinda 
Fiorentin votou contrário ao Projeto. Concluída a votação, a Vereadora Olinda Fiorentin 
acessou a tribuna para declarar seu voto (02:44:27). Projeto de Lei n° 43, de 2018, do 
Poder Executivo, que altera a legislação que declarou de urbanização especial a área do 
Parque Científico e Tecnológico de Biociências e que definiu os respectivos parâmetros de 
uso e ocupação de solo e o seu sistema viário. Para discussão, os Vereadores Ademar 
Dorfschmidt e Leoclides Bisognin, devidamente inscritos, fizeram o uso da tribuna 
(02:47:50)*. Anunciada a votação do Projeto, o Vereador Vagner Delabio acessou a tribuna 
para encaminhar seu voto (03:06:54)*. Colocado em primeira votação global, o Projeto de 
Lei foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n°50, de 2018, do Poder Executivo, que 
autoriza o Executivo municipal a abrir créditos adicionais suplementar e especial no 
orçamento-programa do Município de Toledo, para o exercício de 2018. Na ausência de 
inscrições para discussão do projeto passou-se a votação. Colocado em primeira votação 
global, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Concluídas as votações das 
matérias em primeiro turno, o Presidente cientificou o Plenário de que os Projetos de Lei 
n° 34, 43 e 50, de 2018, aprovados em primeiro turno nesta sessão, seriam apreciados em 
turno final na Ordem do Dia da próxima sessão. MATÉRIAS EM TURNO ÚNICO: Parecer 
da Comissão de Legislação e Redação pela rejeição e arquivamento da Emenda 
Modificativa apresentada ao Projeto de Lei n° 27, de 2018, que altera a legislação que 
dispõe sobre o Programa de Melhoria da Infraestrutura e Saneamento Rural no Município 
de Toledo. Na ausência de inscrições para discussão do parecer passou-se a votação. 
Colocado em votação global, o Parecer foi aprovado por maioria, sendo dezesseis votos 
favoráveis e um contrário (16x1). O Vereador Corazza Neto votou contrário ao Parecer. 1,  
Sendo assim, o Presidente determinou o arquivamento da Emenda Modificativa ao Projeto 
de Lei n° 27, de 2018. Parecer da Comissão de Legislação e Redação pela rejeição e 
arquivamento do Projeto de Lei n°46, de 2018, que acrescenta dispositivos á legislação 
que dispõe sobre o parcelamento do solo urbano no Município de Toledo. Na ausência de 
inscrições para discussão do parecer passou-se a votação. Colocado em votação global, o 
Parecer foi aprovado por unanimidade. Sendo assim, o Presidente determinou o 
arquivamento do Projeto de Lei n° 46, de 2018. Requerimento n° 76, de 2018, dos 
Parlamentares Olinda Fiorentin, Ademar Dorfschmidt, Airton Savello, Corazza Neto, 
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Genivaldo Paes, Janice Salvador, Leandro Moura, Leoclides Bisognin, Marcos Zanetti e 
Walmor Lodi: moção de aplausos ao casal Nelson Eugen Winkelmann e Alvina Schaedler 
Winkelmann pela comemoração das Bodas de Vinho, 70 anos de matrimônio. A Vereadora 
Olinda Fiorentin, que solicitou a discussão deste requerimento durante o Pequeno 
Expediente, acessou a tribuna para seu pronunciamento (03:15:37)*. Colocado em votação 
global, o Requerimento foi aprovado por unanimidade. COMUNICAÇÕES 
PARLAMENTARES: Por fim, o Presidente passou para as Comunicações Parlamentares, 
sendo que os seguintes Parlamentares fizeram uso da tribuna: Olinda Fiorentin, Valtencir 
Careca, Walmor Lodi, Ademar Dorfschmidt, Antonio Zóio, Corazza Neto, Genivaldo Paes, 
Janice Salvador, Leandro Moura, Leoclides Bisognin e Marcos Zanetti (03:19:27)*. 
Cumprida a finalidade da sessão ordinária e nada mais havendo para ser tratado, o 
Presidente da Câmara, Vereador Renato Reimann, declarou encerrados os trabalhos às 
dezessete horas e quarenta e oito minutos (17h48min), determinando a lavratura desta 
Ata, que segue assinada por ele e pela Primeira-Secretária, Vereadora Olinda Fiorentin. 

Pubficado no órgão Oficial 
Eletrônico do Município de 
Toledo, de de 
/C,/ 09 a  Pág.  -25a..27 

*O audio da sessão está disponível na rede interna de computadores da Câmara e no SAPL, no sita da Câmara. 
Centro Cívico Presidente Tancredo Neves 

Rua Sarandi, 1049- CEP 85900-030 
Fone (45) 3379-5900 - Fax (45) 3379-5913 

www.toledo.pr.leg.br  
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ID NOME PARTIDO PRESENÇA

1 Ademar Dorfschmidt PMDB PRE

25 Airton Savello PTB PRE

31 Antonio Zóio PSL PRE

32 Corazza Neto PDT PRE

33 Edmundo Fernandes PRB PRE

34 Gabriel Baierle PTB PRE

6 Genivaldo Paes PDT PRE

44 Janice Salvador PSDB PRE

35 Leandro Moura PSL PRE

36 Leoclides Bisognin PMDB PRE

11 Marcos Zanetti PDT PRE

37 Marli do Esporte PC do B AUS

38 Marly Zanete PSL AUS

39 Olinda Fiorentin PPS PRE

40 Pedro Varela PP PRE

14 Renato Reimann PP PRE

18 Vagner Delabio PSD PRE

41 Valtencir Careca PP PRE

19 Walmor Lodi PR PRE

Total: 19
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ID NOME PARTIDO PRESENÇA

1 Ademar Dorfschmidt PMDB PRE

25 Airton Savello PTB PRE

31 Antonio Zóio PSL PRE

32 Corazza Neto PDT PRE

33 Edmundo Fernandes PRB PRE

34 Gabriel Baierle PTB PRE

6 Genivaldo Paes PDT PRE

44 Janice Salvador PSDB PRE

35 Leandro Moura PSL PRE

36 Leoclides Bisognin PMDB PRE

11 Marcos Zanetti PDT PRE

37 Marli do Esporte PC do B PRE

38 Marly Zanete PSL AUS

39 Olinda Fiorentin PPS PRE

40 Pedro Varela PP PRE

14 Renato Reimann PP PRE

18 Vagner Delabio PSD PRE

41 Valtencir Careca PP PRE

19 Walmor Lodi PR PRE
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13

ID: 239

Número:

Tipo Sessão: 1

13ª Sessão Ordinária

30/04/2018 14:03:39Data Início:

Data Fim: 30/04/2018 17:51:20

Situação: E

ID NOME ORDEM SITUAÇÃO

PARTES DA SESSÃO

Pequeno Expediente 1 E699

SITUAÇÃOORDEMID PROPOSIÇÃO

PROPOSIÇÕES

COD MAT TURNO

Projeto de Lei nº 58/20184416 1PL58/2018 E1

Projeto de Lei nº 59/20184417 2PL59/2018 E1

Projeto de Lei nº 60/20184418 3PL60/2018 E1

Projeto de Lei nº 61/20184419 4PL61/2018 E1

Projeto de Lei nº 62/20184420 5PL62/2018 E1

Projeto de Lei nº 63/20184459 6PL63/2018 E1

Indicação nº 337/20184421 7I337/2018 E1

Indicação nº 338/20184422 8I338/2018 E1

Indicação nº 339/20184423 9I339/2018 E1

Indicação nº 340/20184424 10I340/2018 E1

Indicação nº 341/20184425 11I341/2018 E1

Indicação nº 342/20184426 12I342/2018 E1

Indicação nº 343/20184427 13I343/2018 E1

Indicação nº 344/20184428 14I344/2018 E1

Indicação nº 345/20184429 15I345/2018 E1

Indicação nº 346/20184430 16I346/2018 E1

Indicação nº 347/20184431 17I347/2018 E1

Indicação nº 348/20184432 18I348/2018 E1

Indicação nº 349/20184433 19I349/2018 E1

Indicação nº 350/20184434 20I350/2018 E1

Indicação nº 351/20184435 21I351/2018 E1

Indicação nº 352/20184436 22I352/2018 E1

Indicação nº 353/20184437 23I353/2018 E1

Indicação nº 354/20184438 24I354/2018 E1
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Sistema Promic V3 Plus
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Indicação nº 355/20184439 25I355/2018 E1

Indicação nº 356/20184440 26I356/2018 E1

Indicação nº 357/20184441 27I357/2018 E1

Indicação nº 358/20184442 28I358/2018 E1

Indicação nº 359/20184443 29I359/2018 E1

Indicação nº 360/20184444 30I360/2018 E1

Indicação nº 361/20184445 31I361/2018 E1

Indicação nº 362/20184446 32I362/2018 E1

Requerimento nº 72/20184447 33R72/2018 E1

Requerimento nº 73/20184448 34R73/2018 E1

Requerimento nº 74/20184449 35R74/2018 E1

Requerimento nº 75/20184450 36R75/2018 E1

Requerimento nº 76/20184451 37R76/2018 E1

Requerimento nº 77/20184452 38R77/2018 E1

Requerimento nº 78/20184453 39R78/2018 E1

Requerimento nº 79/20184454 40R79/2018 E1

Requerimento nº 80/20184455 41R80/2018 E1

Requerimento nº 81/20184456 42R81/2018 E1

Grande Expediente 2 E700

ORADORESID DATA CADASTRO DURAÇÃO

ORADORES

Olinda Fiorentin39 00:06:0027/04/2018 10:35:36

Renato Reimann14 00:06:0027/04/2018 10:35:36

Walmor Lodi19 00:06:0027/04/2018 10:35:36

Ademar Dorfschmidt1 00:06:0027/04/2018 10:35:36

Airton Savello25 00:06:0027/04/2018 10:35:37

Antonio Zóio31 00:06:0027/04/2018 10:35:37

Corazza Neto32 00:06:0027/04/2018 10:35:37

Edmundo Fernandes33 00:06:0027/04/2018 10:35:37

Gabriel Baierle34 00:06:0027/04/2018 10:35:37

Genivaldo Paes6 00:06:0027/04/2018 10:35:37

Leandro Moura35 00:06:0027/04/2018 10:35:37

Leoclides Bisognin36 00:06:0027/04/2018 10:35:37

Marcos Zanetti11 00:06:0027/04/2018 10:35:37

Marli do Esporte37 00:06:0027/04/2018 10:35:37

Vagner Delabio18 00:10:0027/04/2018 10:35:37
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Ademar Dorfschmidt1 00:05:0027/04/2018 10:35:37

Janice Salvador44 00:10:0027/04/2018 10:35:37

Corazza Neto32 00:05:0027/04/2018 10:35:37

Gabriel Baierle34 00:05:0027/04/2018 10:35:37

Marli do Esporte37 00:05:0027/04/2018 10:35:37

Ordem do Dia 3 E701

ORADORESID DATA CADASTRO DURAÇÃO

ORADORES

Ademar Dorfschmidt1 00:10:0030/04/2018 16:53:21

SITUAÇÃOORDEMID PROPOSIÇÃO

PROPOSIÇÕES

COD MAT TURNO

Projeto de Lei nº 188/20173930 1PL188/2017 E2

Projeto de Lei nº 44/20184223 3PL44/2018 E1

Projeto de Lei nº 34/20184136 4PL34/2018 E1

Projeto de Lei nº 50/20184371 6PL50/2018 E1

Parecer da CLR à Emenda Modificativa ao 
PL27/2018

4457 7Par2/2018 E1

Parecer da CLR ao PL 46/20184458 8Par3/2018 E1

Emenda Modificativa da CTA ao 
PL188/2017

4461 2Em3/2018 E1

Requerimento nº 76/20184451 9R76/2018 E1

Projeto de Lei nº 43/20184222 5PL43/2018 E1

Comunicações Parlamentares 4 E702

ORADORESID DATA CADASTRO DURAÇÃO

ORADORES

Olinda Fiorentin39 00:02:0027/04/2018 10:35:37

Valtencir Careca41 00:02:0027/04/2018 10:35:37

Walmor Lodi19 00:02:0027/04/2018 10:35:37

Ademar Dorfschmidt1 00:02:0027/04/2018 10:35:37

Antonio Zóio31 00:02:0027/04/2018 10:35:37

Corazza Neto32 00:02:0027/04/2018 10:35:37

Genivaldo Paes6 00:02:0027/04/2018 10:35:37

Janice Salvador44 00:02:0027/04/2018 10:35:37

Leandro Moura35 00:02:0027/04/2018 10:35:37
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Leoclides Bisognin36 00:02:0027/04/2018 10:35:37

Marcos Zanetti11 00:02:0027/04/2018 10:35:37
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ID: 3930

Autor:

Cod. Matéria: PL188/2017

Altera a legislação que regulamenta a progressão por
qualificação dos servidores públicos municipais do Poder
Legislativo do Município de Toledo.

Projeto de Lei nº 188/2017

ID NOME PARTIDO VOTO

PRIMEIRO TURNO GLOBAL: 0

6 PDTGenivaldo Paes SIM

25 PTBAirton Savello SIM

32 PDTCorazza Neto SIM

37 PC do BMarli do Esporte SIM

11 PDTMarcos Zanetti SIM

38 PSLMarly Zanete SIM

36 PMDBLeoclides Bisognin SIM

44 PSDBJanice Salvador SIM

19 PRWalmor Lodi SIM

40 PPPedro Varela SIM

34 PTBGabriel Baierle SIM

18 PSDVagner Delabio SIM

41 PPValtencir Careca SIM

33 PRBEdmundo Fernandes SIM

31 PSLAntonio Zóio SIM

35 PSLLeandro Moura SIM

39 PPSOlinda Fiorentin SIM

1 PMDBAdemar Dorfschmidt SIM

RESULTADO PRIMEIRO TURNO 0GLOBAL:

Tipo: NOMINAL

14 Renato ReimannPresidente:

0

0

18

Abs:

Não:

23/04/2018 17:18:16

23/04/2018 17:18:00

Data Fim:

Sim:

Data Início:

Resultado: APROVADONVoto Minerva:

-

ID NOME PARTIDO VOTO

SEGUNDO TURNO 0GLOBAL:

SIMGenivaldo Paes PDT6

SIMAirton Savello PTB25

SIMCorazza Neto PDT32

SIMMarli do Esporte PC do B37

SIMLeoclides Bisognin PMDB36

SIMJanice Salvador PSDB44

SIMEdmundo Fernandes PRB33

SIMPedro Varela PP40

SIMGabriel Baierle PTB34
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SIMAdemar Dorfschmidt PMDB1

SIMVagner Delabio PSD18

SIMOlinda Fiorentin PPS39

SIMValtencir Careca PP41

SIMLeandro Moura PSL35

SIMWalmor Lodi PR19

SIMMarcos Zanetti PDT11

SIMAntonio Zóio PSL31

RESULTADO SEGUNDO TURNO 0GLOBAL:

-14 Renato ReimannPresidente:

0

0

17

Abs:

Não:

30/04/2018 16:47:17

30/04/2018 16:46:49

Data Fim:

Sim:

Data Início:

Resultado: APROVADO

NVoto Minerva:

NOMINALTipo:
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ID: 4461

Autor:

Cod. Matéria: Em3/2018

Emenda Modificativa apresentada pela Comissão de
Trabalho, Administração e Serviços Públicos ao PL188/2017

Emenda Modificativa da CTA ao PL188/2017

ID NOME PARTIDO VOTO

PRIMEIRO TURNO GLOBAL: 0

40 PPPedro Varela SIM

34 PTBGabriel Baierle SIM

18 PSDVagner Delabio SIM

6 PDTGenivaldo Paes SIM

37 PC do BMarli do Esporte SIM

11 PDTMarcos Zanetti SIM

25 PTBAirton Savello SIM

33 PRBEdmundo Fernandes SIM

39 PPSOlinda Fiorentin SIM

35 PSLLeandro Moura SIM

31 PSLAntonio Zóio SIM

41 PPValtencir Careca SIM

44 PSDBJanice Salvador SIM

19 PRWalmor Lodi SIM

32 PDTCorazza Neto SIM

36 PMDBLeoclides Bisognin SIM

1 PMDBAdemar Dorfschmidt SIM

RESULTADO PRIMEIRO TURNO 0GLOBAL:

Tipo: NOMINAL

14 Renato ReimannPresidente:

0

0

17

Abs:

Não:

30/04/2018 16:44:50

30/04/2018 16:44:06

Data Fim:

Sim:

Data Início:

Resultado: APROVADONVoto Minerva:

-
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ID: 4223

Autor:

Cod. Matéria: PL44/2018

Autoriza o Executivo municipal a receber área em doação,
com encargo, visando à implementação do sistema viário da
cidade de Toledo.

Projeto de Lei nº 44/2018

ID NOME PARTIDO VOTO

PRIMEIRO TURNO GLOBAL: 0

25 PTBAirton Savello SIM

32 PDTCorazza Neto SIM

37 PC do BMarli do Esporte SIM

11 PDTMarcos Zanetti SIM

1 PMDBAdemar Dorfschmidt SIM

36 PMDBLeoclides Bisognin SIM

44 PSDBJanice Salvador SIM

19 PRWalmor Lodi SIM

40 PPPedro Varela SIM

34 PTBGabriel Baierle SIM

18 PSDVagner Delabio SIM

31 PSLAntonio Zóio SIM

41 PPValtencir Careca SIM

39 PPSOlinda Fiorentin SIM

35 PSLLeandro Moura SIM

33 PRBEdmundo Fernandes SIM

6 PDTGenivaldo Paes SIM

RESULTADO PRIMEIRO TURNO 0GLOBAL:

Tipo: NOMINAL

14 Renato ReimannPresidente:

0

0

17

Abs:

Não:

30/04/2018 16:48:22

30/04/2018 16:48:02

Data Fim:

Sim:

Data Início:

Resultado: APROVADONVoto Minerva:

-
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ID: 4136

Autor:

Cod. Matéria: PL34/2018

Dispõe sobre a instituição e a cobrança de Contribuição de
Melhoria em decorrência da execução de obras públicas pelo
Município de Toledo.

Projeto de Lei nº 34/2018

ID NOME PARTIDO VOTO

PRIMEIRO TURNO GLOBAL: 0

25 PTBAirton Savello SIM

32 PDTCorazza Neto SIM

37 PC do BMarli do Esporte SIM

36 PMDBLeoclides Bisognin SIM

34 PTBGabriel Baierle SIM

6 PDTGenivaldo Paes SIM

1 PMDBAdemar Dorfschmidt SIM

41 PPValtencir Careca SIM

44 PSDBJanice Salvador SIM

40 PPPedro Varela SIM

18 PSDVagner Delabio SIM

39 PPSOlinda Fiorentin NAO

31 PSLAntonio Zóio SIM

19 PRWalmor Lodi SIM

33 PRBEdmundo Fernandes SIM

11 PDTMarcos Zanetti SIM

35 PSLLeandro Moura SIM

RESULTADO PRIMEIRO TURNO 0GLOBAL:

Tipo: NOMINAL

14 Renato ReimannPresidente:

0

1

16

Abs:

Não:

30/04/2018 16:49:39

30/04/2018 16:49:17

Data Fim:

Sim:

Data Início:

Resultado: APROVADONVoto Minerva:

-
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ID: 4222

Autor:

Cod. Matéria: PL43/2018

Altera a legislação que declarou de urbanização especial a
área do Parque Científico e Tecnológico de Biociências e que
definiu os respectivos parâmetros de uso e ocupação de solo
e o seu sistema viário.

Projeto de Lei nº 43/2018

ID NOME PARTIDO VOTO

PRIMEIRO TURNO GLOBAL: 0

6 PDTGenivaldo Paes SIM

39 PPSOlinda Fiorentin SIM

25 PTBAirton Savello SIM

32 PDTCorazza Neto SIM

37 PC do BMarli do Esporte SIM

11 PDTMarcos Zanetti SIM

36 PMDBLeoclides Bisognin SIM

41 PPValtencir Careca SIM

44 PSDBJanice Salvador SIM

19 PRWalmor Lodi SIM

40 PPPedro Varela SIM

34 PTBGabriel Baierle SIM

1 PMDBAdemar Dorfschmidt SIM

31 PSLAntonio Zóio SIM

35 PSLLeandro Moura SIM

18 PSDVagner Delabio SIM

33 PRBEdmundo Fernandes SIM

RESULTADO PRIMEIRO TURNO 0GLOBAL:

Tipo: NOMINAL

14 Renato ReimannPresidente:

0

0

17

Abs:

Não:

30/04/2018 17:15:06

30/04/2018 17:14:46

Data Fim:

Sim:

Data Início:

Resultado: APROVADONVoto Minerva:

-

Câmara de Vereadores de Toledo
Sistema Promic V3 Plus

RELATÓRIO
Cadastro de Proposição

02/05/2018
09:16:50

6/10



ID: 4371

Autor:

Cod. Matéria: PL50/2018

Autoriza o Executivo municipal a abrir créditos adicionais
suplementar e especial no orçamento-programa do Município
de Toledo, para o exercício de 2018.

Projeto de Lei nº 50/2018

ID NOME PARTIDO VOTO

PRIMEIRO TURNO GLOBAL: 0

6 PDTGenivaldo Paes SIM

39 PPSOlinda Fiorentin SIM

32 PDTCorazza Neto SIM

37 PC do BMarli do Esporte SIM

11 PDTMarcos Zanetti SIM

1 PMDBAdemar Dorfschmidt SIM

36 PMDBLeoclides Bisognin SIM

41 PPValtencir Careca SIM

44 PSDBJanice Salvador SIM

19 PRWalmor Lodi SIM

33 PRBEdmundo Fernandes SIM

40 PPPedro Varela SIM

34 PTBGabriel Baierle SIM

18 PSDVagner Delabio SIM

25 PTBAirton Savello SIM

31 PSLAntonio Zóio SIM

35 PSLLeandro Moura SIM

RESULTADO PRIMEIRO TURNO 0GLOBAL:

Tipo: NOMINAL

14 Renato ReimannPresidente:

0

0

17

Abs:

Não:

30/04/2018 17:16:03

30/04/2018 17:15:50

Data Fim:

Sim:

Data Início:

Resultado: APROVADONVoto Minerva:

-

Câmara de Vereadores de Toledo
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ID: 4457

Autor:

Cod. Matéria: Par2/2018

Parecer da Comissão de Legislação e Redação pela rejeição e
arquivamento da Emenda Modificativa apresentada ao
Projeto de Lei nº 27, de 2018

Parecer da CLR à Emenda Modificativa ao PL27/2018

ID NOME PARTIDO VOTO

PRIMEIRO TURNO GLOBAL: 0

34 PTBGabriel Baierle SIM

41 PPValtencir Careca SIM

18 PSDVagner Delabio SIM

11 PDTMarcos Zanetti SIM

33 PRBEdmundo Fernandes SIM

40 PPPedro Varela SIM

31 PSLAntonio Zóio SIM

6 PDTGenivaldo Paes SIM

19 PRWalmor Lodi SIM

35 PSLLeandro Moura SIM

36 PMDBLeoclides Bisognin SIM

44 PSDBJanice Salvador SIM

25 PTBAirton Savello SIM

37 PC do BMarli do Esporte SIM

39 PPSOlinda Fiorentin SIM

1 PMDBAdemar Dorfschmidt SIM

32 PDTCorazza Neto NAO

RESULTADO PRIMEIRO TURNO 0GLOBAL:

Tipo: NOMINAL

14 Renato ReimannPresidente:

0

1

16

Abs:

Não:

30/04/2018 17:18:13

30/04/2018 17:17:26

Data Fim:

Sim:

Data Início:

Resultado: APROVADONVoto Minerva:

-
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ID: 4458

Autor:

Cod. Matéria: Par3/2018

Parecer da Comissão de Legislação e Redação pela rejeição e
arquivamento do Projeto de Lei nº 46, de 2018

Parecer da CLR ao PL 46/2018

ID NOME PARTIDO VOTO

SEGUNDO TURNO 0GLOBAL:

SIMGenivaldo Paes PDT6

SIMMarcos Zanetti PDT11

SIMValtencir Careca PP41

SIMJanice Salvador PSDB44

SIMPedro Varela PP40

SIMGabriel Baierle PTB34

SIMVagner Delabio PSD18

SIMMarli do Esporte PC do B37

SIMLeoclides Bisognin PMDB36

SIMAdemar Dorfschmidt PMDB1

SIMWalmor Lodi PR19

SIMEdmundo Fernandes PRB33

SIMOlinda Fiorentin PPS39

SIMAirton Savello PTB25

SIMAntonio Zóio PSL31

SIMCorazza Neto PDT32

SIMLeandro Moura PSL35

RESULTADO SEGUNDO TURNO 0GLOBAL:

-14 Renato ReimannPresidente:

0

0

17

Abs:

Não:

30/04/2018 17:20:02

30/04/2018 17:19:42

Data Fim:

Sim:

Data Início:

Resultado: APROVADO

NVoto Minerva:

NOMINALTipo:

Câmara de Vereadores de Toledo
Sistema Promic V3 Plus

RELATÓRIO
Cadastro de Proposição

02/05/2018
09:17:11
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ID: 4451

Autor:

Cod. Matéria: R76/2018

Moção de aplausos ao casal Nelson Eugen Winkelmann e
Alvina Schaedler Winkelmann pela comemoração das Bodas
de Vinho, 70 anos de matrimônio.

Requerimento nº 76/2018

ID NOME PARTIDO VOTO

PRIMEIRO TURNO GLOBAL: 0

6 PDTGenivaldo Paes SIM

39 PPSOlinda Fiorentin SIM

25 PTBAirton Savello SIM

32 PDTCorazza Neto SIM

37 PC do BMarli do Esporte SIM

11 PDTMarcos Zanetti SIM

1 PMDBAdemar Dorfschmidt SIM

36 PMDBLeoclides Bisognin SIM

41 PPValtencir Careca SIM

44 PSDBJanice Salvador SIM

19 PRWalmor Lodi SIM

34 PTBGabriel Baierle SIM

18 PSDVagner Delabio SIM

35 PSLLeandro Moura SIM

31 PSLAntonio Zóio SIM

33 PRBEdmundo Fernandes SIM

40 PPPedro Varela SIM

RESULTADO PRIMEIRO TURNO 0GLOBAL:

Tipo: NOMINAL

14 Renato ReimannPresidente:

0

0

17

Abs:

Não:

30/04/2018 17:24:45

30/04/2018 17:24:21

Data Fim:

Sim:

Data Início:

Resultado: APROVADONVoto Minerva:

-
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